
شرایط حریم خصوصی - 

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: نمونه سوال انحلال پذیری

علوی دخترانه مرکزنام دبیر : خانم ارشادی

  سرد   تا دمای   است. اگر  گرم از این محلول را از دمای   و    به‌ترتیب    و  انحلال‌پذیری نمکی در دو دمای  - 1
کنیم، چند گرم نمک رسوب می‌کند؟
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جملات زیر را با حذف گزینۀ نادرست کامل کنید. - 2

الف( سنگ کلیه در بیشتر موارد نمک‌های  هستند و در افرادی که به‌تشکیل سنگ‌کلیه مبتلا هستند مقدار این سنگ‌ها در ادرار از انحلال‌پذیری

آنها  است.

ب( هرچه شیب نمودار انحلال‌پذیری بیشتر باشد، تأثیر دما بر انحلال‌پذیری آن ماده  است.

پ( اگر مقدار حل‌شونده در  گرم آب بین  تا  گرم باشد، ماده  است.

ت( انحلال‌پذیری  در آب وابستگی کمتری به دما دارد.

  در آب با افزایش دما کاهش می‌یابد. ث( انحلال‌پذیری 
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اگر  گرم از یک محلول را حرارت دهیم و جرم نمک خشک باقی‌مانده برابر با   گرم باشد قابلیت انحلال‌پذیری این نمک را در دمای مورد - 3
نظر به‌دست آورید؟
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با توجه به‌نمودار عبارت زیر را کامل کنید. - 4

( نشان‌دهندۀ یک محلول )سیرشده/ سیرنشده( است. تأثیر ( نمایانگر یک محلول فراسیر‌شده و برای نمک ) ( برای نمک )  / در دمای  نقطۀ )

( )کمتر/ بیشتر( است. دما بر انحلال‌پذیری نمک )

( درجۀ سلسیوس، انحلال‌پذیری دو نمک با یکدیگر برابر است. در دمای )صفر/ 
در کل با افزایش دما، انحلال‌پذیری دو نمک )زیاد/ کم( می‌شود.
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اگر  گرم سدیم نیترات را در دمای  درون  گرم آب بریزیم، پس از تشکیل محلول سیر شده: - 5
آ( چند گرم محلول به‌دست می‌آید؟

ب( چند گرم سدیم نیترات در ته ظرف باقی می‌ماند؟
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جملات زیر را با کلمات مناسب کامل کنید. - 6

، بین  گرم تا  گرم حل‌شونده در  گرم آب باشد، به آن مادۀ  ..................  می‌گوییم. C۲۵∘۰٫۰۱۱۱۰۰اگر انحلال‌پذیری ماده‌ای در آب 

آمارها نشان می‌دهد که نزدیک به  ..................  درصد از جمعیت کشورمان از سنگ کلیه رنج می‌برند.

با افزایش دما، انحلال‌پذیری لیتیم سولفات  ..................  می‌یابد.
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منحنی انحلال‌پذیری اغلب ترکیب‌های یونی در آب  ..................  است.

همۀ نقاط روی نمودار انحلال‌پذیری، نشان‌دهندۀ یک محلول  ..................  در آن دما هستند.

هر ترکیبی که ضریب دمای آن در معادلۀ انحلال‌پذیری بزرگ‌تر باشد، تأثیر دما بر آن  ..................  است.

انحلال‌پذیری دو مادۀ فرضی   و  در دماهای مختلف به‌صورت زیر است. با توجه به آنها به موارد زیر پاسخ دهید: - 7

الف( معادله انحلال‌پذیری دو مادۀ  و  را به‌دست آورید.

ب( در کدام دما انحلال‌پذیری این دو ماده در  گرم آب با یکدیگر برابر است؟
پ( تغییرات دما بر انحلال‌پذیری کدام ماده مؤثرتر است؟
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با توجه به جدول انحلا‌ل‌پذیری ــ دما برای نمک سدیم نیترات، به‌پرسش‌های زیر پاسخ دهید. - 8
‌

آ. معادله‌ای برای انحلال‌پذیری  برحسب دما بنویسید.

ب. در دمای  انحلال‌پذیری  را حساب کنید.
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با توجه به‌جدول انحلال‌پذیری- دما برای نمک نقره نیترات، - 9

الف. معادله‌ای برای انحلال‌پذیری  برحسب دما بنویسید.‌

   )  دما )

    

ب. انحلال‌پذیری  در دمای  چقدر است؟
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با توجه به معلومات خود در زمینۀ محلول‌ها به سؤالات زیر جواب دهید. - 10

( بستگی دمایی بیشتری دارد؟ ABانحلال‌پذیری کدام نمک ) یا 

Bمعادلۀ انحلال‌پذیری نمک  که معادلۀ یک خط راست است را بنویسید.

۱۵۰B۸۰۵۰ گرم محلول سیر‌شده از نمک  از دمای  درجۀ سلسیوس تا دمای  درجۀ سلسیوس سرد می‌شود، چند گرم نمک ته‌نشین می‌شود؟
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با توجه به‌ اطلاعات زیر که از نمودار انحلال‌پذیری سدیم نیترات به‌ دست آمده است: - 11
آ( معادله‌ای برای انحلال‌پذیری سدیم نیترات در آب برحسب دما بیابید.

ب( انحلال‌پذیری سدیم نیترات را در دمای   پیش‌بینی کنید.
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اگر معادله انحلال‌پذیری دو نمک سدیم نیترات و پتاسیم کلرید مطابق زیر باشد، به سوالات مطرح‌شده پاسخ دهید. - 12

‌= ۰٫۸θ + ۷۲SNaNO۳
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تأثیر دما بر انحلال‌پذیری این دو ماده را مقایسه کنید.

توضیح دهید چرا در هر دمایی، انحلال‌پذیری سدیم نیترات بیشتر از پتاسیم کلرید است؟
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